



洒水车对道路进行冲洗。

“扫”出年味，“洗”迎新春 干干净净过大年！

1月24日上午，几名环卫工人正在江北区风华路上忙活着。只见他们对护栏、绿化、路面进行了深度清洗，“从凌晨5点到晚上10点，我们不间断地对道路进行保洁，保证风华路的干净整洁，让每一个路过的居民都能感受到干净过大年的气氛。”保洁单位项目经理黄燕燕告诉记者。



清洗风华路上的隔离栏。



对路面进行保洁。



对风华路进行深度保洁。

1 风华路越来越清爽了

环卫工人丁师傅告诉记者，临近过年，他们对风华路的作业频率提升了，路面上的垃圾一般不存在5分钟，并对路面上的市政、交通设施进行了全面清洗，对于重点路面还进行了精洗。

采访中记者了解到，风华路是江北区连接镇海区的交通要道，由于车流量大，有很多过往的各种大货车，给路面的保洁带来了不小的挑战。从去年开始，江北区环卫部门经过多方调研后，对风华路的保洁进行了全方位的调整。

记者在现场看到，风华路很整洁，车辆过后几乎一点灰尘也没有。路边的绿化带、隔离栏都洗得很干净，人行道上还有环卫工人正在进行深度清洗。

黄燕燕告诉记者，为了保证风华路的清洁，每天都有机扫车、洒水车与人工在路面不间断地作业。除此之外，还有一辆皮卡巡逻车巡查，发现路面上的垃圾会立即进行处理。护栏每三天清洗一次，路边的绿化带随时进行清洗。夜里，还有应急小组待命，以第一时间应对出现的各种情况。为了应对即将到来的春节，他们将保洁标准进行了提升。

记者还从江北区住建局环卫中心了解到，本月初，江北区环卫设施中心还带其他保洁单位前来现场学习观摩过。

2 『扫』出年味 『洗』迎新春

江北区住建局环卫中心相关负责人表示，在春节来临之际，为保障市容环境卫生质量，江北区全面开展迎新春大保洁行动，积极营造干净、有序的城市公共环境。

结合过节需求，环卫部门科学安排作业力量，近期重点做好主次干道、重要商圈、农贸市场、交通场站、在建工地等区域周边环境的深度保洁，做到随脏随扫，确保保洁作业不断档、不空岗，并最大程度发挥“人机互补、机械协同”效能，打好“扫、冲、洗、洒、保”的环卫保洁“组合拳”。同时，根据气温变化情况合理调整道路冲刷洒水时间，在常态化道路保洁作业基础上加大路段冲洗、洒水除尘力度，增加保洁冲洗频次，确保清扫工作全覆盖、高效率、见成效。

针对冬季寒冷易冻、风大干燥的特点，环卫部门积极组织人员，围绕主次干道、背街小巷、休闲公共空间等群众身边区域开展全面摸排和深度清理，对护栏、公交站

台、标识牌、果皮箱等“城市家具”开展立体化保洁，采取“一冲、二刷、三擦”相结合的方式，进行全方位擦拭清洗或高压冲洗，清除表面灰尘和顽固污渍，确保“城市家具”的细节卫生，进一步提升城市洁净度。

“为确保春节期间城区环境清爽整洁，我们在节前严格落实市里‘干净过大年，城市大扫除’专项工作要求，加大卫生死角清理力度，将所有商业大街、主干道、在建工地周边等进行深度保洁，以焕然一新、洁净美丽的面貌喜迎新春佳节的到来。同时，我们也提前做好了低温雨雪冰冻等特殊天气的防范应对工作，连日来加强对城区环卫设施的巡查力度，确保其正常运行。并要求所有作业单位全面做好防寒保暖和安全防护工作，对一线环卫作业人员开展低温天气作业安全培训教育，对环卫作业车辆做好防冻准备，确保冬季环卫应急作业安全高效。”江北区住建局环卫中心相关负责人介绍道。

3 28000名环卫工人坚守一线

宁波市市容环境卫生指导中心负责人介绍，今年过年期间，全市约有28000名“城市美容师”齐上阵，开展环境卫生大扫除，用清爽整洁的城市公共环境迎接蛇年新春。各地环卫保洁单位将加大机械作业频次，近期重点做好主次干道、重要商圈、农贸市场、交通场站等区域周边环境的深度保洁。

另据介绍，为了让我们的城市能够以最整洁、最美丽的面貌迎接春节，每一位环卫工人都在不辞辛劳地工作，从主干道到背街小巷，从公交站台到果壳箱，确保每一个角落、每一件城市家具都干净整洁，焕然一新。

环卫部门也向广大市民发出呼吁，请大家共同参与和维护城市卫生的行动中来，随手带走自己的垃圾，为环卫工人减轻负担，共同营造一个洁净、有序、温馨的新春佳节。

记者 边城雨
通讯员 方伟江/文
记者 边城雨/摄